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Lernen von den Experten –
Neue Schulungsangebote von CAD -Deutschland
Egal ob Neueinsteiger oder Profi – wer mit einem neuen CAD-Programmpaket arbeitet, benötigt in der Regel eine Schulung. Solche Schulungen für die .dwg-basierte CAD-Software BricsCAD bieten jetzt die Experten von CAD -Deutschland an. Das Angebot ist breit gefächert und reicht von Crash-Kursen für den Einstieg über Konstruktion in 2D und 3D bis hin zu Spezialthemen. So finden beispielsweise auch Schulungen zu BricsCAD Mechanical und BricsCAD BIM statt. Für Anwender, die sich entschieden haben von AutoCAD zu BricsCAD umzusteigen, gibt es spezielle Umsteigerschulungen. Da beide CAD-Programmpakete sowohl von der Oberfläche als auch von der Funktionsweise sehr ähnlich sind, ist die Lernkurve hier entsprechend steil.
Neben den genannten Schulungen sind auch maßgeschneiderte Schulungen möglich, bei denen die Inhalte speziell an die Bedürfnisse der Teilnehmer angepasst werden. Alle Informationen zum neuen Schulungsangebot finden sich unter cad-schulungen.de. Weitere Informationen zu BricsCAD finden sich auf der Community-Plattform cad-deutschland.de. Über die Website ist auch der Download einer voll funktionsfähigen 30-Tage-Testversion möglich.
Über die MERViSOFT GmbH
Die MERViSOFT GmbH ist seit 2004 Distributor und seit 2008 Repräsentant der Firma Bricsys in Gent, Belgien, für BricsCAD, einer dwg-basierten CAD-Software und dem Cloud-basierten Service BRICSYS 24/7. 2021 hat MERViSOFT von Bricsys den Status Elite Partner verliehen bekommen, weltweit als eins von wenigen Unternehmen, in Deutschland ist MERViSOFT das einzige Unternehmen, das diese Bezeichnung tragen darf.
Zum Abdruck freigegeben. Bei Abdruck bitten wir um die Zusendung eines Belegexemplars an:
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